

呼伦贝尔公安:全警联动护航高考

本报记者●金丽 通讯员●王丹

6月9日,承载万千学子梦想的高考大幕落下,考生和家在长长松一口气的同时,开始热切期盼高考成绩。而在呼伦贝尔,三天里守护考场之外的公安民警在全力以赴落实各项安保措施,完成护航高考任务后,将回归日常工作岗位。

回首三天的高考安保护航,有群众给了民警八个字:不懈坚守,全力服务。



高考前夕,呼伦贝尔市政府党组成员、市公安局党委书记辛曙光(前排左二)实地调研高考考场及周边安保部署情况。



扎兰屯市公安局民警在对考生家长进行反诈宣传。



鄂伦春旗公安局民警将受伤考生抬进考场。



民警驻守考场外圈。



交警维持考场外交通。



考场外公安应急摩托车队。

1

闻令而动 超前谋划重服务

为切实做好高考安保工作,呼伦贝尔市公安局党委超前谋划,召开专题会议,制定下发《全市公安机关2021年高考安全保卫工作方案》,对全市高考安保工作进行了具体安排部署,确保高考期间社会政治治安大局稳定。高考前夕,呼伦贝尔市政府党组成员、市公安局党委书记辛曙光对海拉尔一中、二中、三中及鄂温克中学四处高考考点的安保工作进行了实地调研。

各级公安机关提前启动部署,结合辖区实际情况开展安全隐患大排查,对考点周边酒店、旅店等重点单位进行摸底管控,时时掌握考生入驻情况并增派警力驻守;重点加强对考场周围出租屋、网吧等地的检查监管,及时整治取缔治安乱点,消除风险隐患;对考点、考场进行安全大检查,及时消除整改安全隐患;加大对交通违法行为的查处力度,严厉打击无证驾驶、超速、酒驾醉驾等行为,切实保障考生及家长

安全出行,同时,提前规划考场附近交通路线,设置停车区、候考区等区域,确保接送考生车辆人员进出停放有序。

与此同时,各地深入开展“高考护航”行动,优化服务保障,创新保障举措,对需要加急申领、换领居民身份证和临时身份证的考生优先受理、优先制证、优先送达。据了解,高考前一周开始,海拉尔公安分局等多地便开通了高考考生加急办理居民身份证“绿色通道”。

2

坚守始终 全力递交平安答卷

14个考区、19个考场,承载着11000余名学子的梦想,呼伦贝尔市各级公安机关闻令而动,全警动员,全力以赴递交高考平安答卷。

呼伦贝尔市各级交警提前上勤,全员上岗,优化考点及周边道路交通组织与配置,交管支队以考点为中心,覆盖海拉尔区范围内建立了10处助力高考服务点,部署警力具体到每个路口的每处点位。为方便考生家长接送,支队仅在二中新校区就增划了420处停车位,并科

学安排应急警力车辆,应对考场临时突发情况;联合相关部门,组建“爱心送考”车队,免费接送考生,在确保安全的前提下,帮助考生赶考,建立赶考快捷“绿色通道”。

各级反恐和特巡警大队针对高考安保定人定岗定任务,全面强化考点周边巡控力度,根据高考考点设置和考试时间安排,坚持“屯警考点,动态管理,武装巡逻,高效处置”的原则,采取车巡与步巡相结合的方式,全力加强对考场周

边的巡逻防控,有效维护考点周边治安秩序,营造安全稳定的高考环境。

各辖区派出所将警力最大限度摆上街面,投放考场周围,以便第一时间处置涉考类报警、求助事件。针对高考期间车辆拥堵现象,海拉尔公安分局集中调配一批摩托车作为高考应急车辆。

反诈民警开启反诈宣传功能,面对面与考场外等候的家长交流,针对大学生容易遭遇的校园贷、套路贷等典型电信诈骗手段重点进行预防和识别宣传。

3

那些温暖 源自那抹“警之蓝”

今年,呼伦贝尔市高考期间天气变幻莫测,6月7日骄阳似火,零上30℃的高温中,民辅警头顶烈日,挥汗如雨;第二天又阴雨绵绵,雨中的民辅警湿了衣衫,却仍时刻坚守在考场外。

“别着急!你一定能赶上考试!”6月7日14时45分,在海拉尔区第三中学参加高考的考生安某忘记带准考证和身份证,此时距离进考场时间只剩十几分钟,焦急的家长向执勤点民警求助,交管支队民警一边安抚考生家长情绪,一边立即派出警车护送他们回家取相关证件。14时58分,执勤民警载着考生家长返回考点,考生顺利进入考场。

“警察同志,这里有一份考生遗失的

考试证件材料,麻烦你们帮忙找下考生!”6月7日下午,在考生入场前,一位工作人员向海拉尔二中考场执勤民警求助。原来,一位热心市民在乘坐公交时发现一套落在车上的考生证件材料,便赶紧将档案袋送到了考场,执勤民警当即和工作人员利用警车广播寻找考生,几分钟后,正准备入场的考生赶来认领了证件,按时参加考试。

距离考试仅剩半个小时,莫力达瓦达斡尔族自治旗的考生们有序入场,此时,考场外突发情况频频发生:你好,孩子忘带证件了!孩子手机丢了……“爱心助考点”的执勤民警立即行动,驾驶警车载着考生及家长赶回家中取证件,现场寻找手机并协调相关部门一同查找。几

分钟后,手机找到了,回家取证件的考生也回到考点,虽然时间紧张,但两名考生都安心地走入了考场。

“真的谢谢了”,6月7日早上8时许,在鄂伦春自治区旗实验小学考点,考生王某在入场前不停地向民警道谢。原来,王某在考试前夕不慎跌倒,导致膝盖部位粉碎性骨折,只能坐轮椅参加高考,但面对没有电梯的考场,王某犯了愁。执勤民警见状二话不说立即一起帮忙,随着一声“起!”轮椅被抬了起来,连同身高1米8、体重70公斤的王某一口气抬到三楼考场教室。

在护航高考路上,那些温暖,那些感动,那些希望,让考生们记住了烈日风雨中坚定守护的“警之蓝”……